中共白城市委主办

bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城 (白城日报微信)

打赢脱贫攻坚战 两不愁三保障 国内统一刊号: CN22-0013 白城日报社出版 总编辑 倪小玲 社长 王延军 本期终审 刘彤 白城新闻网:www.bcxww.com 本报公共电子邮箱:

驻村开展"三帮扶一推动"切实加强"两不愁三保障"

星期三 农历己亥年四月初四 第10683期

市委书记庞庆波驻村开展帮扶工作



市委书记庞庆波在大安市月亮泡镇先进村薛坦屯大棚园区调研。本报记者**李晓明**摄

本报讯(记者翟向东)鹤乡五月,草 出问题 长莺飞燕舞,目之所及,处处生机盎然。 5月6日至7日,市委书记庞庆波轻车简从 访、一路关切、一路把脉……在月亮泡镇 深入大安市月亮泡镇先进村驻村开展"三 先进村绿色生态果蔬园区、车厘子种植 帮扶一推动"活动,深入群众倾听民声、园区、防风药材种植基地、月亮泡电商 了解实际,致力解决"两不愁三保障"突 运营中心农产品特色馆、脱贫户开办的

看项目、定规划、摸家底……一路走

农家乐小饭店……每一处都留下了他忙碌 的身影,记录着他殷切的希望。"一定要 改变理念, 打造环境, 提升价值和品 质,打造自己的品牌,向绿色要效益, 向特色要发展,用品牌寻途径、占市 他通过来自田间地头的第一手资料 为先进村的发展方向科学把脉。提及先进 村今后的发展思路时, 庞庆波指出要围绕 项目和优势产业走好特色庭院经济、棚膜 和生态旅游业的发展路子, 他希望先进村 挖掘本村的资源禀赋,谋划发展旅游产 业,开发农家乐、采摘体验、周末休闲等 旅游产品,同时要实行土地流转,扩大规 模, 创品牌、成产业、强意识, 增加产 品价值,大力发展电商,带动广大群众 共同致富。

包保先进村以来, 庞庆波心里最牵挂 的始终是贫困群众。在困难群众李景志、 闫再军、王宝玉家中, 庞庆波与他们亲切 交谈, 询问他们生产生活遇到的实际困 难,了解他们的身体健康状况,鼓励大家 要不怕困难,坚定信心和决心,在党和政 府的带领下,尽快走上脱贫致富之路。

在村部召开的座谈会上,十几位党 员、群众和贫困户代表围坐在一起,热 烈讨论,畅谈体会。庞庆波边听边记, 并不时与大家交流探讨。他指出,经过 三年多的不懈努力, 先进村发生了可喜的 变化。现在脱贫攻坚已进入冲刺阶段,"两 不愁三保障"是脱贫的基本要求和核心指 标,在关注贫困人口的基本物质生活的同 时, 更注重满足其享受义务教育、医疗卫 生等基本公共服务,实现从"温饱型"向 "保障型"的跨跃。要推动扶贫产业向规 模化、特色化、品牌化迈进, 确保产业 扶贫项目稳定增收、可持续发展,为贫 困群众脱贫不返贫提供强有力的支撑。 要加强村卫生室建设,加强医疗培训,提 高医疗水平, 让群众在村卫生室就能享受 上级医院看病的待遇,通过定期巡诊、开 辟绿色医疗通道、网络会诊等方法措施, 彻底解决贫困群众看病贵、看病难的问 题。同时要进一步加强义务教育和住房 安全保障工作,真正帮助因病、因学致 贫的生活困难群众,走出生活困境,逐 步过上好日子。

本报讯 5月5日,白城市委网络安全和 信息化委员会召开第一次全体会议,深入学 习贯彻习近平网络强国战略思想和省委网信 委第一次全体会议精神,对今年工作进行安 排部署。市委书记、市委网络安全和信息化 委员会主任庞庆波主持并讲话, 市长、市委

庞庆波指出,我们深入学习贯彻习近平 总书记关于网络安全和信息化工作的重要论 述,有力地推动了全市网信工作的发展。要 深入把握信息革命带来的机遇和挑战, 增强 发展意识、责任意识和忧患意识,全面加强 网信工作,提高用网管网水平,为推动白城 振兴发展提供强大的网上舆论支持、可靠的 网络安全保障、有力的信息化支撑。

庞庆波强调, 网络管理是一项政治性极 强的工作, 讲政治是对网信工作的第一位要 求。当好网络宣传舆论的政治"把关人", 把政治要求体现到网络舆论工作的各个方 面,坚持党管互联网,增强"四个意识", 坚定"四个自信",做到"两个维护",提高 政治站位,坚决把思想和行动统一到习近平 网络强国战略思想上来。

庞庆波强调, 网络是意识形态斗争的主 阵地、主战场。要坚持正能量是总要求、管 得住是硬道理、用得好是真本事的方针, 坚 决打赢网络意识形态斗争。加强阵地建设, 牢牢掌握网络意识形态工作主导权和主动 权, 防控网上风险, 深化改革创新, 不断提 升群众获得感、幸福感、安全感。各级党组 织要加强党对网信工作的集中统一领导,努 力建久安之势、成长治之业。坚持党管互联 网,确保网信事业始终沿着正确方向前进。

会议审议通过了《中共白城市委网络安 全和信息化委员会工作规则》《中共白城市 委网络安全和信息化委员会办公室工作细 则》《2019年全市网信工作要点》。

市委网络安全和信息化委员会副主任、 委员,各县(市、区)网信工作负责人参加 会议。

我市从早从严从实做好防汛准备工作

本报讯(记者张赫)近期,我市按照省里 订完成,计划5月中旬前完成批复和备案工

早、从严、从实做好防汛准备工作。 次对我市洮儿河、嫩江进行汛前检查和防洪 安全暗访,全面细致地检查了河道堤防存在 的防汛安全隐患,对影响度汛安全的主要问 落实卡,明确了包保责任人,确保发生险情 时,及时组织防汛抢险和决策部署。三是修 预案进行逐个审核,目前,大部分预案已修 案,并报批、备案。

要求,紧紧围绕"以人为本,确保人民生命安 作。四是落实防汛抢险物资和队伍。截至 全"这一中心,从汛前检查,落实责任、物资、目前,全市共储备(国储)编织袋120.4万 预案等方面着手,精心部署,统筹安排,从 条、铁线58吨、麻袋2万条、救生衣1094 件、无纺布10.47万平方米,落实防汛抢险 一是开展汛前检查和防汛专项暗访。 队伍 2.4441 万人。五是对各防汛通讯设施 从2月中旬起,市水利局组织相关人员,多 设备进行检查。对全市现运行的防汛抗旱 决策支持系统、异地会商系统、防汛无线通 讯网、水情传输专线、山洪灾害监测预警平 台等进行了全面的检查、检测、维修。六是 题进行登记造册。二是落实防汛行政首长 加强在建工程度汛管理。及时督促全市水 责任制。签订影响安全度汛主要问题责任 利工程建设项目单位及其法人高度重视在 建工程安全度汛工作,及时开展汛前检查, 对排查出的隐患要立即整改,落实抢险预案 订各类防洪预案。组织相关技术人员对各 和抢险措施,编制所负责的在建工程度汛方

上午的阳光铺洒在吉林四季盛宝纺织有限公司 生产厂区内,此刻,正是一天中生产最忙碌的时段,后 纺车间里机器轰鸣,一排排飞速运转的机车组成了最 美的劳动画面。徐艳茹负责这片工区,她和往常一样, 穿梭于机车之间,手上重复做着接纱线、换纱棒的工 作,这项工作她做了26年,她从来没有过丝毫懈怠, 有的只是精益求精。

23秒换10个粗纱棒,成功接10个线头,这是徐 艳茹保持了15年的全厂最快纪录,直到今天仍无人 打破。徐艳茹说:"每天走到机车前,全部精力都投入 到了工作当中,可以说工作就是练兵,只有不断练习 提高,才能把工作做到最好。"

表,这是继2017年荣获全国"五一"劳动奖章之后,她 为追求技术上的完美,徐艳茹对自己的接线速度要 获得的又一崇高荣誉。作为一名从基层生产一线成长 求得近乎苛刻,有时接得慢了,她会反复地练上几 起来的全国人大代表,徐艳茹说,后纺车间就是自己 遍,有时下班回到家,她的双手都是麻木的。对待工 最好的"舞台",她热爱这项工作,手中的纱线就是她 作,她一直有这股"狠劲",从不服输,工友们特别佩 最好的"伙伴"。

从1993年参加工作起,徐艳茹一直是挡车工岗位 上的一员。这些年来,她养成了每天提前到岗的习惯,公 司的班车,她从来没有坐过,从家到车间有近10公里的 距离,每天她都要提前一小时骑车出门,第一个来到生

手"舞"纱线织就爱岗情

-记全国人大代表、全国"五一"劳动奖章获得者、吉林四季盛宝纺织有限公司挡车工徐艳茹

●白工宣

体,又能保证最早进入工作状态,其实也挺好。

接线头、换粗纱、做清洁……这是每个挡车工都 要完成的工作程序。26年间,徐艳茹日复一日做着这 些工作。也许在很多人眼里,徐艳茹的工作是枯燥 的好机会让给了更年轻的工友,而她在平凡岗位默默 2018年3月,徐艳茹当选为第十三届全国人大代 的,但这样的工作又最能磨砺一个人的眼力和耐心。 服她的技术水平,时常向她学习请教。

能走进人民大会堂参加全国两会,能有机会为基 层和职工发声,她深感责任重大。每次参会前,她都会 紧贴基层实际精心准备,并代表基层履行好自己的神 圣职责。参会回来,在为工友带来"好声音"的同时,她 产车间。面对工友的不解,她笑着说,这样既锻炼了身 又以最快速度进入工作角色,机车、纱线、线棒,再次

连起了她与这片车间。

以徐艳茹的深厚资历和精湛的生产技术,她完全 有资格担当起车间里"总教练"的职务,但她却把这样 耕耘的同时,也毫无保留地把自己在工作中学到的本 领传授给了身边的工友。

她常说:"我的荣誉不仅仅属于我自己,更是大家 共同努力的结果。"

甘作一片朴实"绿叶",只为衬托"花"的芬芳。这 就是工作和生活中的徐艳茹。

我市举办扫黑除恶专项斗争及反洗钱宣传活动

办扫黑除恶专项斗争及反洗钱宣传月集中 和勇气,取得了良好的社会效果。

活动中,通过搭建彩虹门、咨询台、宣传 展板,悬挂条幅,以及发放宣传单等形式,用 通俗易懂的语言向市民群众普及反洗钱知

识、宣传扫黑除恶专项斗争及维护白城金融

本报讯(记者张赫)近日,市金融办与中 秩序稳定等相关内容,进一步提升了群众利 国人寿保险白城分公司在市民广场联合举 用法律手段与违法犯罪分子作斗争的信心

白城市人民防空办公室人防工程管理站站长 张春莲接受纪律审查和监察调查

市人民防空办公室人防工程管理站站长张 查和监察调查。

本报讯 据白城市纪委监委消息:白城 春莲涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审

镇赉县公安局党委委员、副局长郑伟接受纪律审查和监察调查

长郑伟涉嫌严重违纪违法,经白城市纪委市 律审查和监察调查。

本报讯 镇赉县公安局党委委员、副局 监委指定,目前正接受通榆县纪委县监委纪

新生村的"贴心书记

-记洮南市黑水镇新生村驻村第一书记徐嵩

●本报记者 张芙

"第二故乡"。2017年,徐嵩经洮南市委组织部选派, 那天起,徐嵩就告诉自己,来村里就一定要给老百姓 带实惠。驻村期间,他不仅积极争取上级政策为村里 谋福利,还发动身边的人来帮助村民解决生产生活及 培训学校免费为村民进行培训,参加培训班的63 油;元旦期间,走访3户贫困户,为每户送去慰问金 农副产品销售问题。徐嵩为新生村所做的工作、付出 人中有 13 人是建档立卡贫困户。村民通过培训提 500 元;通过联系黑水靶场,帮扶 38 户建档立卡贫 的努力,也让他成为村民们心中名副其实的"贴心书 升了就业技能,学成后他又帮助村民办理初级焊工 困户,为每户送去1000元慰问金,该部队还到村开

初来乍到,人地生疏,但徐嵩很快转换工作角色, 从村情实际出发,从群众所需、所盼、所想出发。他深 入田间地头、深入农户、深入群众开展调研,熟悉掌握 村情、民情、贫困户的情况,针对农村工作实际,通过 余元。 认真梳理、归纳和总结,对全村自然资源、基层组织、 劳动力、基础设施、产业、致贫原因等有了充分的了 解,并结合贫困户的生产生活实际,认真探究贫困根 源,找准致贫原因,重点围绕解决收入来源、发展产业 项目等难题,破解了发展瓶颈。

6遍,走访非贫困户400余户。在入户时,他严格按照 活情况。整理扶贫档案材料8次,对贫困户的致贫原 因、家庭状况逐一分析分类,对贫困户基础信息实行

普通村民,能帮尽帮。帮助村民办理各类证件、帮助 到黑水镇新生村任第一书记,从第一次来到新生村的 发生意外的智障贫困户沟通协调解决住院报销问题、 买40只基础母羊,统一放置到有经验的贫困户家中 帮助无房户协调解决住房问题。

> 证书,保证全员就业。目前,所有学员都取得证 展了巡诊送药活动,为贫困户免费体检,免费发放 书。他还邀请了天津公司驻洮南工作人员到村传授 纽扣编织技术,为村民免费提供原材料,编织的合 格产品全部回收,参与的农户每月人均可增收300

看到村里的道路凹凸不平,徐嵩立即与包保部门 协调,筹建资金新修水泥路22公里,实现了户户通; 新建围墙4万延长米,实现了户户改;种植云杉树450 余株,安路灯780盏,扩建村部230平方米。为了丰 富村民业余文化生活,为3个屯分别修建800平方米 驻村以来,全村161户贫困户他前前后后走访了 的文化活动广场。在全村开展"新时代最美人家"积 分评比活动,鼓励村民养成良好的生活习惯,参与维 "五问四讲三看一化解"的要求,了解百姓实际生产生 护村屯环境卫生。自筹资金5万元,用于村部基础设 施建设及购买办公用品。

徐嵩和村两委干部多方争取各项帮扶政策和资

在徐嵩心目中,洮南市黑水镇新生村就是自己的 动态管理,掌握扶贫第一手材料。对有困难贫困户和 金,组织成立由包保部门、第一书记、包屯干部及村干 部组成的党员先锋扶贫志愿者服务队,以集资形式购 放养,所得效益为贫困户及困难户分红;协调爱心企 为了建立脱贫长效机制,他邀请洮南市电焊工 业吉粮资产为10户贫困户送去900公斤大米、8桶 近万余元日常药品。春节前夕,协调部队官兵到贫 困户家中开展送医上门和送春联活动;协调政协委 员爱心团队,为困难学生和残疾儿童送去近千元慰问 金和慰问品。

> 如今的新生村,不仅有304名贫困人口全部脱 贫,群众向党组织靠拢热情也高涨了,邻里之间互帮 互学的氛围浓厚了,社会风气更好了,新生村精准扶 贫工作稳中有进,村民们纷纷为徐嵩点赞。



本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强